
 

Referat af AB møde
Tirsdag d. 10. oktober 2023

kl. 18.00 i beboerhuset

  
AB-medlemmer: Jørgen Blond, Klaus Linder, Ewa Pansonius, Capella Døving, Sara Scopetani, Theresa Vestergaard, 
Katja Gade Petersen
AB-supplanter: Anders Tolderlund, Thomas Nielsen 
KAB/FFB Frederiksberg: Dri�schef Jesper Hartmann 
A�ud: Katja
  

Mødet begynder e�er spisning 
Inden mødets start, var der en præsenta�onsrunde

Theresa referent, Klaus ordstyrer 

Jørgen ønsker at OB skal have sit eget punkt, tager det op under punkt 11 og eventuelt (se punkterne)

Godkendt

Vi modtager et skriv fra de boligsociale når vi går hjem

Der s�lles et spørgsmål �l “hvem” der tager sig af sociale problemer mellem beboerne, Husorden Jura, 
det bliver undersøgt om Stjernen skal betale ekstra, når vi henvender os �l dem. Se endvidere under 
punkt 11 vedr. de udfarende boligsociale rådgivere

Bestyrelsen beder dri�en om et oplæg �l udlejning af beboerhuset samt den gule pavillon �l 
næste AB-møde den 14.11.2023. 
Ved booking af beboerhuset betales depositum med det samme. Dri�en bedes komme med 
forslag �l ordning for, hvordan a�ud bedst og mest smidigt håndteres.
Bilag: Gældende regler for brug af beboerhuset

Det foreslås, at der f.eks. laves en ordning via Salto lås for midler�digt lån af DGP
Dri�en kommer med oplæg på mødet næste AB-møde d. 12.11.2023.

Valg af ordstyrer og referent1.

Godkendelse af dagsorden 2.

Godkendelse af referat fra mødet d. 8. august 20233.

Nyt fra boligsociale4.

Udgår, da det er en fejl 5.
Forslag 6.

Beboerhuset a.

Den Gule Pavillon (DGP)b.
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Anledning: På �dligere AB-møde er det beslu�et, at Stjernen skal have et gaveregula�v

Forslag fra �dligere Dri�schef Peter Guldager vedlagt �l drø�else og beslutning, Capella vil 
arbejde videre med oplægget. Men vi vælger at �erne runde fødselsdage 30-80 år fra 
udvalgsmedlemmer. 

Varmen i Blok Fasanhaven fungerer ikke, måske det skyldes STS-system, der slår fra. Pt. er det sådan, at 
Brian er den eneste, der kan genindlæse systemet. Bestyrelsen mener det er uacceptabelt, at Blok 
Fasanhaven (igen) i år skal have problemer med varmen. Jesper har fået at vide at det skal ordnes i år. 

Gaveregula�va.

Aktuelle emner fra formanden.  7.
Gavlmaleri, er blevet nævnt i Frederiksberg Liv, der er i den forbindelse kommet svar fra 
Carlsberg, og der er intet problem med at bruge Stjernen Bryggeriets navn. Bryggeriet er 
malet for en historisk betydning

●

Vedligeholdelsesreglement, udsæ�es �l novembermødet●
KAB-konference d. 28.-29. oktober●
BL-konference (almene boliger i Danmark), omtale og pdf er udsendt på mail, inkl. en 
Frivillighedsundersøgelse. Der uddeltes frivillighedspriser. Thor Nørretranders, en af 
oplægsholderne, kom ind på temaet ”Glæde”

●

Evaluering af afdelingsmødet d. 12.9. Formalia skal være på plads, dirigenten skal minde 
beboerne om at fastholde sig i korthed. Sam�dig er vi glade for at alle deltager i 
beboermødet

●

Maling af opgange. Der skal males, hvis noget er gået i stykker. Vi taler om en total rengøring 
af opgangene. Klaus tjekker farverne i opgangene og ser om de trænger �l en omgang. 
Status på opgangene tages op på næste møde den 14. november 2023

●

Vi diskuterer om et Beboer Nyhedsbrev, kan være en ide her på Stjernen. Der har før været 
udgivet et beboerblad. 

●

Opdatering af skilte med forbud om rygning i kældre og opgangsdøre●
Beboerne skal mindes om at solgårdene skal være aflåst al�d ud mod tunnelerne●
Solceller, Følgegruppemøde 23. oktober 2023 kl. 16:00-17-30. Mødet kan dog trække ud!●
LAR/kloak, mellem blok B & C, at Frederiksberg forsyning ønsker at overtage dri�en og 
vedligeholdelse af forsinkelsesbassinerne. Intet er afgjort, og intet vil blive afgjort, før 
følgegruppen har været inde over de nye planer. Projektleder, Chris�an Budstrup, har opsagt 
sin s�lling, Morten Larsen har overtaget hans s�lling. 

●

•

Nyt fra dri�en, dri�schef.  8.
Dri�en går i gang med at tjekke legepladser●
Gennemgang af markvandring, emner og status, cykler, der er taget kontakt �l 
kommunen 

●

Implementering af beslutninger på AFD-mødet: Gadespejl, der skrives �l kommunen for 
en opfølgning (Klaus), lys på boldbanen, askebæger, ny parkeringsordning, der tales med 
cityparkering, som er virkelig svære at komme i kontakt med. 

●

Musikanlæg e�erses i beboerhuset, fungerer ikke op�malt●
Fugtmålere, det er �dligere (13.6.) beslu�et, at alle beboere skal have en fugtmåler, 
beboerne kan hente dem over på kontoret hvor de kan sæ�es ind i hvordan de bruges  

●

Budget 2023 – opfølgning sker på novembermødet●
Orientering om affaldssug/sortering, der skal indhentes yderligere �lbud på foring af 
rørene  

●

Blok Fasanhaven9.
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Trappetrin skal fikses, særligt inden det bliver frost. Det står allerede på to-do-listen

. Jubilæum 2024, 25. -26. maj + 1.-2. juni 2024, møde med de unge i januar 2024. Der er taget kontakt �l 
Frederiksberg Fonden.  

Udvalget bliver opfordret �l at tage kontakt �l organisatorerne bag Impact Fes�val, såfremt der ønskes 
noget street art, dance, ak�viteter se  h�ps://impac�es�val.dk/, Kontakt Ilja Olsen

Det foreslås også at søge midler fra Carlsbergfonden, måske med lovning om et historisk oplæg om 
Stjernens byggeri og områdets udvikling
 

Fra organisa�onsbestyrelsen (OB)
 
Fokus på trivsel på tværs af centrene for at øge trivslen blandt medarbejdere. 
I den forbindelse sæ�er Capella fokus på de frivillige, trivslen og hvervning

Punkter der skal på dagsorden under Organisa�onsbestyrelsen (OB), på næste møde den 14. november:

På det nye Be�y (bag Nordens plads) skal der laves et ”forsamlingshus” i stueetagen stø�et af AP Møller 
Fonden. Det er meningen, at de fælles ak�viteter skal komme hele FFB �l gode, men projektet er blevet 
dyrere, så beslutningen om, hvem der skal dri�e samt betale for ekstraudgi�erne, skal a�lares, 
formentlig på næste organisa�onsbestyrelsesmøde den 23. november 2023

Hvor er de udfarende boligsociale rådgivere fra FFB, der plejede at hjælpe beboere i området? Der var 
fem og nu er der kun 2. Der var tre i teamet førhen som var udfarende, og som hjalp 
afdelingerne/beboerne, når der var behov. Hvor er de udfarende henne og hvem er de?

Andre punkter �l dagsorden:
Opmærksomhed på Donkey Cyklerne der s�lles en masse mellem 59A og 59B, 

Der skal tales om beboerdemokra�:  procedure vedr.  budge�orslag for 2025. Jørgen kommer med oplæg 
på næste AB-møde

Punkt �l under dri�en:
Klimaskærmen – det undersøges, hvor langt man er i processen, og det drejer sig om altandøre og 
vinduer ud mod altanerne 

Weekenden d. 28. - 29. oktober, KAB-konference 2023 
Onsdag d. 25. oktober, kl. 18:00, områdemøde 
Tirsdag d. 14. november kl. 18:00, AB møde
Fredag d. 1. december, KL 18:00, julefrokost (SU seneste 20. oktober 2023)
Tirsdag d. 5. december, kl. 18:00, AB møde   - bemærk ny dato.
         

Vi skal blive bedre �l at holde punkterne kort, eller om vi skal blive bedre �l at tage visse punkter på mail 
eller hur�gere vælge at udskyde punkter �l næste gang
Vi taler om den manglende overlevering �l Jesper, og Jørgen er opmærksom på det.

Nyt fra udvalgene 10.

Emner fra medlemmerne. Ny proces med input �l dagsordenen? 11.

Kommende møder:12.

Evalueringen13.

Eventuelt 14.
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 Henvendelse fra Jan Boel, der �lbyder HLR, hjerte, lunge og redning kursus, Jørgen har kontakten.

Vedr. kursus Temamøde om børn og unge d. 8. november 2023 kl. 17:15-20:30 (se link)
h�ps://cloud.frontplanner.com/Cloud1/FrontPlanner/EnrollmentDescrip�on.aspx?
cKey=KAB&pKey=KAB&catItemId=553&t=doeetUk%2BeL8%2F%2FEbTE5T0JJjC8rZLGBb4CqBVWC6lILNV%2BLyjWc
LYPM0WwoB2AO1f9%2FPVteaPbsqiWWHPhU8rq451mRZQZNgC3OMBsYTDRRHUJFXf49QY3Q1Eh2gQMwlURXfJh
pMxXvNeyJPxA%2B5HLQwrpovr3HQLB1MTZygyVNRxupgx%2FyDKJA%3D%3D&epid=0
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